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1. 8 lseh vkUrfjd v)ZO;kl ,oa 10 lseh Å¡pkbZ okyk csyukdkj ik= ikuh ls vk/kk 

Hkjk gqvk gSA ,d yM+dk ,d iRFkj ftldk vk;ru 128 𝜋 ?ku lseh gS] dks ik= 

esa Mkyrk gSA ik= ds ikuh ds ry dh Å¡pkbZ esa gqbZ o`f) gksxh ¼ikuh ik= ds 

ckgj ugha QSyrk gSA½ 
 

(a) 2 lseh              (B) 4 lseh 

(c) 16 lseh             (d) 32 lseh 

 

2. ABC ,d f=Hkqt gS rFkk D, BC dk e/;&fcUnq gSA ;fn A, B, C ds funsZ”kkad Øe”k% 

(1,2), (-1, - 3) rFkk (3, - 5) gksa] rc AB dks 2 : 1 ds vuqikr esa vkUrfjd :i ls 

foHkkftr djus okys fcUnq ds funsZ”kkad gksaxs 
 

(a) (1, -6)                              (b) (- 1, 6) 

(c) (- 1, - 6)                           (d) (1, - 2) 

 

3. ewyfcUnq ls ljy js[kk x - √3y + 4 = 0 ij [khaps x, yEc }kjk x- v{k ds lkFk 

/kukRed fn”kk esa cuk;k x;k dks.k gksxk 
 

(a) 30°         (b) 60°        (c) 120°         (d) 150° 

 

ikWfyVsfDud 

 
la;qDr izos’k ijh{kk 

1997



4. ;fn fcUnq A (2, - 2), B (8, 4), C (5, 7) rFkk D (-1, 1) ,d cgqHkqt ds “kh’kZ gSa] rks 

og cgqHkqt gksxk 
 

(a) oxZ                (b) lekUrj prqHkqZt 

(c) vk;r              (d) leprqHkqZt 

 

5. x – y + 1 = 0 vkSj x + y – 2 = 0 nks ljy js[kkvksa ds lehdj.k gSaA bu js[kkvksa ds 

chp ds dks.k dh eki gS 
 

(a) 90°                               (b) 45° 

(c) 60°                               (d) 180° 

 

6. fcUnq (2, - 3) ls xqtjus okyh ,oa nksuksa v{kksa ij cjkcj vUr% [k.M dkVus okyh 

ljy js[kk dk lehdj.k gS 
 

(a) x + y + 1 = 0                (b) x + y – 1 = 0 

(c) 3y + 2x + 5 = 0            (d) y – x + 5 = 0 

 

7. ∆ABC esa] BC ij D dksbZ fcUnq gS rkfd 
𝐴𝐵

𝐴𝐶
 = 

𝐵𝐷

𝐷𝐶
A ;fn 

∠B = 70° , ∠C = 50° gks] rc ∠BAD dh eki gksxh 

 

(a) 60°         (b) 50°        (c) 25°        (d) 30° 

 

8. ,d leprqHkqZt ds fod.kksZa dh yEckbZ 8 lseh o 6 lseh gSaA bl leprqHkqZt dh 

Hkqtk dh yEckbZ gS 
 

(a) 14 lseh    (b) 5 lseh    (c) 10 lseh    (d) 2 lseh 

 

9. ,d lefijkfeM dk vk/kkj 10 lseh Hkqtk okyk oxZ gS rFkk bldh Å¡pkbZ 12 lseh 

gS] rks bldk fr;Zd i`’B gksxk 
 

(a) 520 lseh2              (b) 260 lseh2 



(c) 40√61 lseh2                     (d) 80√61 lseh2 

 

10. ;fn fdlh ?ku dk lEiw.kZ i`’B 384 lseh2 gS] rks mldk vk;ru gS 
 

(a) 384√6 lseh3            (b) 64 lseh3 

(c) 512 lseh3               (d) 96 lseh3 

 

11. ;fn f=Hkqt dh 12 lseh rFkk 5 lseh okyh nks Hkqtkvksa ds chp dk dks.k ledks.k 

gSA ;fn f=Hkqt dks 12 lseh Hkqtk ds ifjr% ?kqek;k tk,] rks bl izdkj cus “kadq 

dk oØi`’B gksxk 
 
(a) 156 π lseh2               (b) 78 π lseh2 

(b) 65 π lseh2                         (d) 130 π lseh2 

 

12. OA, OB vkSj OC ,d ?ku ds ,d gh “kh’kZ O ij feyus okyh dksjsa gSaA ;fn izR;sd 

dksj dh yEckbZ a bdkbZ gks] rks ∆ABC dk {ks=Qy gksxk 

 

(a) a2 oxZ bdkbZ                        (b) 
√3a2

4
 oxZ bdkbZ 

 

(c) 
3a2

2
 oxZ bdkbZ              (d) 

√3a2

2
 oxZ bdkbZ 

 

13. r lseh v)ZO;kl okys Bksl xksys dks Nhydj ,d ?ku cukuk gS] bl izdkj cus 

cM+s&ls&cM+s ?ku dh ,d Hkqtk dh eki gksxh  
 

(a) 
r

√3
 lseh    (b) 

2r

√3
 lseh     (c) 

2r

√2
 lseh     (d) 

r

√2
 lseh 

 

14. ,d 12 eh yEcs vkSj pkSM+s Hkqtk okys oxkZdkj eSnku ij 20 eh Å¡pk fijkfeM ds 

vkdkj dk rEcw rkuuk gS] rks vko”;d diM+s dh ek=k gksxh 
 



(a) 360 oxZ eh                (b) 501-6 oxZ eh 

(c) 960 oxZ eh                          (d) 1440 oxZ eh 

 

15. nks le:i ∆ABC rFkk ∆PQR dh ifjeki Øe”k% 36 lseh rFkk 24 lseh gSaA ;fn 

PQ = 10 lseh gks] rc AB dh eki gksxh 
 

(a) 
20

3
 lseh                (b) 

10√6

3
 lseh 

 

(c) 15 lseh                       (d) 
200

3
 lseh 

 

16. ∆ABC  esa] DE ǁ BC  gS rFkk AD = (4x – 3) lseh] DB = (3x – 1) lseh] EC = (5x – 

3) lseh] AE = (8x – 7) lseh gSaA ;fn x ,d /kukRed la[;k gks] rc x dk eku gS 

 

(a) (19 ± √55) / 17                        (b) 5 

(c) 2                                                  (d) 1 

 

17. lehdj.k ax = b2x + 3 esa x dk eku gS 
 

(a) 
3 log 𝑏

log 𝑎−2 log 𝑏
                           (b) 

3 log 𝑏

2 log 𝑏−log 𝑎
 

 

(c) 
2 log 𝑏

3 log 𝑏−log 𝑎
                           (d) 

2 log 𝑏

log 𝑎−3 log 𝑏
 

 

18. vk/kkj √3
3

 ij 81 ds y?kqx.kd dk eku gksxk 

 

(a) 4               (b) 9             (c) 6                (d) 12 

 

19. ;fn O;atdksa x2 + 5x + 6 rFkk x2 – x – a dk egÙke lekiorZd (x + 2) gS] rks a dk 

eku gksxk 



 

(a) 1        (b) 6              (c) 2               (d) 3 

 

20. O;atdksa x2 – 1, x3 + 1 rFkk x3 – 1 dk y?kqÙke lekiorZd gS 
 

(a) x6 – 1              (b) x6 + 1             (c) x3 + 1             (d) x3 – 1 

 

21. O;atd (a + b) (b + c) (c + a) + abc dk nwljk :i gS 
 

(a) (a + b + c)2 (ab + bc + ca) 

(b) (a + b + c) (ab + bc + ca) 

(c) a2 (b + c) + b2 (c + a) + c2 (a + b) 

(d) a (b + c)2 + b (c + a)2 + c (a + b)2 

 

22. ,d O;fDr ,d cSad ds vkorhZ [kkrs esa ₹ 50 izfr ekg tek djrk gS rFkk 12% 

dh okf’kZd nj ls C;kt ikrk gSA ,d o’kZ ds ckn ifjiDork jkf”k gksxh 
 

(a) ₹ 639                                  (b) ₹660 

(c) ₹672                                   (d) ₹1068 

 

23. ;fn gfj vius ?kj ls dk;kZy; ds fy, 4 fdeh@?k.Vk dh pky ls lkbfdy 

pykrk gS] rks 15 feuV nsj ls igq¡prk gSA ;fn ,d viuh pky 1 fdeh@?k.Vk 

c<+k nsrk gS] rks 30 feuV igys igq¡p tkrk gSA mlds ?kj o dk;kZy; ds chp dh 

nwjh gS 
 

(a) 15 fdeh               (b) 20 fdeh 

(c) 10 fdeh                 (d) 12 fdeh 

 

24. 10 O;fDr;ksa ds lewg dh ekfld vk; dk vkSlr ₹ 1500 gSA ,d lnL; ftldh 

ekfld vk; ₹ 1350 gS lewg ls pyk x;k ,oa ,d u;k lnL; ftldh ekfld 

vk; ₹ 1200 gS] lewg esa lfEefyr gks x;kA u;s lewg dh ekfld vk; gksxh 
 

mailto:fdeh@?k.Vk
mailto:fdeh@?k.Vk


(a) ₹1350        (b) ₹ 2700        (c) ₹ 1650              (d) ₹ 1485 

 

25. ,d o`Ùk dh rhu thok,¡ AB, BC vkSj AC yEckbZ esa cjkcj gSaA ;fn o`Ùk dk dsUnz 

O gS] rks ∠AOC dk eku gksxk 
 

(a) 120°         (b) 60°         (c) 45°          (d) 30° 

 

26. A, B vkSj C Øe”k% ,d dk;Z dks 12] 15 rFkk 20 fnuksa esa dj ldrs gSaA rhuksa 

lkFk feydj og dk;Z iwjk djds ₹ 360 dekrs gSaA ;fn izR;sd dks muds }kjk 

fd, x, dk;Z ds vuqikr esa Hkqxrku gksrk gS] rks C dh vkenuh gksxh 
 

(a) ₹ 150           (b) ₹ 120        (c) ₹ 100              (d) ₹ 90 

 

27. ;fn C;kt izfro’kZ la;ksftr gksrk gS] rks ₹ 800 dk 5% okf’kZd C;kt dh nj ls 2
1

2
 

o’kZ dk pØo`f) C;kt gksxk 
 

(a) ₹ 347                               (b) ₹ 322 

(c) ₹ 104-05                          (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

28. ,d d{kk ds 15 ckydksa ds otu uhps nh xbZ lkj.kh ds vuqlkj gS 
 

        otu 31 34 35 36 37 

ckydksa dh la[;k 2 3 4 5 1 

 
bu ckydksa ds otu ds caVu dh ekf/;dk gksxh 

 

(a) 34-5 fdxzk                   (b) 35 fdxzk 

(c) 35-5 fdxzk                   (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

29. ;fn m rFkk n nks izkd`frd la[;k,¡ gSa tcfd mn = 25, rc nm dk eku gksxk 
 

(a) 4       (b) 10         (c) 32          (d) 16 



 

30. O;atd √x
3

4
 ÷ (√x

6
)-1 dk ljy :i gS 

 

(a) x3/2                (b) x2/3         (c) x7/6          (d) x6/7 

 

31. ,d fnu esa jke dh vkenuh] jfo dh vkenuh ls ₹ 3 T;knk gSA ;fn mudh 

izfrfnu dh vkenuh dk xq.kuQy ₹ 460 gks] rks jke dh izfrfnu dh vkenuh 

gksxh 
 

(a) ₹ 17         (b) ₹ 20           (c) ₹ 23           (d) ₹ 26 

 

32. og f}?kkr lehdj.k ftlds ewy lehdj.k x2 + x + 1 = 0 ds ewyksa ds izfrykse gSa] 

gksxh 
 

(a) x2 + x + 1 = 0                       (b) x2 – x + 1 = 0 

(c) x2 + x – 1 = 0                       (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

33. fuEu lehdj.kksa esa ls fdlds ewy okLrfod vkSj vleku gSa\ 
 

(a) x2 -2x + 1 = 0                       (b) x2 – 4x + 4 = 0 

(c) x2 - 
1

2
 x + 

1

2
 = 0                      (d) 

7

4
 x2 – 6x + 3 = 0 

 

34. ;fn A leLr lecgqHkqtksa dk leqPp; gks ,oa B leLr prqHkqZtksa dk leqPp; gks] 

rc A ᴒ B leqPp; gksxk leLr 
 

(a) oxksaZ dk                (b) vk;rksa dk 

(c) leprqHkqZtksa dk          (d) lekUrj prqHkqZtksa dk 

 

35. ,d ∆ABC esa] AC = 5 lseh] AB = 9 lseh rFkk BC = 6 lseh gSA ;fn AC ds c<+s gq, 

Hkkx ij AB dk iz{ksi AB gS] rc CD dh yEckbZ gksxh 
 



(a) 2 lseh      (b) 3 lseh       (c) 5 lseh      (d) 7 lseh 

 

36. PA rFkk PB fdlh o`Ùk dh nks Li”kZ js[kk,¡ gSa ftldk dsUnz O gSA ;fn PO Hkqtk 

AB dks C ij dkVrh gS rFkk PC = 9 lseh] PO = 13 lseh] rc AB dh eki gksxh  

 

(a) 6 lseh     (b) 12 lseh     (c) 4 lseh      (d) 8 lseh 

 

37. nks thok,¡ AB rFkk CD o`Ùk ds vUnj fcUnq P ij izfrPNsn djrh gSaA ;fn AP = 6 

lseh] PD = 2  lseh] rc fuEu esa ls dkSu&lk dFku lR; gS\ 
 

(a) PB = 3 lseh] PC = 9 lseh 

(b) PB = 3 lseh] PC = 4 lseh 

(c) PB = 4 lseh] PC = 8 lseh 

(d) PB = 4 lseh] PC = 3 lseh 

 

38. ,d js[kk PT ftldh yEckbZ 5 lseh gS] 3 lseh dh f=T;k okys ,d o`Ùk dks fcUnq 

T ij Li”kZ djrh gSA fcUnq P dh o`Ùk ds dsUnz ls nwjh gksxh 
 

(a) 4 lseh                  (b) √34 lseh 

(c) √75 lseh                (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

39. A ∪ (B ∩ C ) fuEu esa ls fdlds lerqY; gS\  

 
(a) (A ∪ B) ∪ (A ∪ C )                     (b) (A ∪ B) ∩ (A ∪ C ) 

(c) (A ∩ B) ∪ (A ∩ C )                     (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

40. sin 300° sec 420°

tan 225° sin210°
 dk eku gS 

 

(a) 
8

√3
             (b) 

√3

2
           (c) 

4

√3
                 (d) 

2

√3
 



41. ;fn tanθ = 
4

5
  vkSj θ izFke prqFkkZa”k esa gS] rks 

5sinθ−3cosθ

sinθ+2cosθ
 dk eku gksxk 

 

(a) 
5

16
                             (b) 

5

14
 

 

(c) 
35

14
                              (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

42. ,d igkM+h Hkwry ls 30° dk <ky cuk jgh gS] ,d O;fDr igkM+h ij Åij dh 

vksj 100 eh pyrk gSA Hkwry ls mldh Å¡pkbZ D;k gksxh\ 
 

(a) 100 eh                   (b) 57-373 eh 

(c) 200 eh                   (d) 50 eh 

 

43. ABCD ,d pØh; prqHkqZt gS ftldh ,d Hkqtk o`Ùk dk O;kl gSA ;fn ∠ADC = 

140° gks] rks ∠BAC dh eki gksxh 

 

(a) 40°             (b) 100°           (c) 50°          (d) 130° 

 

44. AB vkSj CD fdlh o`Ùk dh nks lekUrj thok,¡ dsUnz ds nksuksa vksj gSA ;fn AB = 

10 lseh] CD = 24 lseh ,oa thokvksa ds chp dh nwjh 17 lseh gksa] rc oÙ̀k dk 

v)ZO;kl gksxh  
 

(a) 14 lseh     (b) 15 lseh     (c) 47-25 lseh       (d) 13 lseh 

 

45. AB  vkSj CD ,d o`Ùk C (O,r) ds O;kl gSaA ;fn ∠OBD = 50° gks] rc ∠AOC dh 

eki gS 
 

(a) 80°                                    (b) 40° 

(c) 100°                                  (d) 25° 

 



46. ,d fcUnq bl izdkj xeu djrk gS fd og fcUnqvksa (1, 3) rFkk (0, 4) ds lkFk 25 

bdkbZ {ks= dk f=Hkqt cukrk gSA fcUnqiFk dk lehdj.k gS 
 

(a) x + y + 46 = 0                              (b) x + y + 21 = 0 

(c) x – y + 46 = 0                              (d) x – y + 21 = 0 

 

47. cot2𝑎 + tan𝑎 dk eku gS 
 

(a) cosec 2𝑎                                       (b) 
𝑐𝑜𝑠3 𝑎+𝑠𝑖𝑛3𝑎

𝑠𝑖𝑛2 𝑎 𝑐𝑜𝑠𝑎
 

 

(b) 
cos 3𝑎

sin 2𝑎 𝑐𝑜𝑠𝑎
                                        (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

 

48. ;fn x = 
𝑐𝑜𝑠 𝑎

1−𝑠𝑖𝑛𝑎
,  rc 

1

x
 dk eku gS 

 

(a) 
1 +  𝑠𝑖𝑛𝑎

𝑐𝑜𝑠𝑎
                                         (b) 1 

 

(c) 
𝑐𝑜𝑠 𝑎

1 +  𝑠𝑖𝑛𝑎
                                         (d) sec 𝑎 + tan𝑎 

 

49. ;fn sinθ = 
𝑎

√𝑎2+𝑏2
, rc 

 

(a) b sinθ = acosθ                          (b) tanθ = 1 

 

(c) cotθ = 
a

b
                                     (d) b cosθ = asinθ 

 

50. ABC ,d ledks.k f=Hkqt gSA “kh’kZ A ls d.kZ BC ij] AD yEc Mkyk x;kA ;fn 

AB = 5 lseh rFkk AC = 12 lseh] rks AD dh yEckbZ gS 
 



(a) 
156

5
 lseh      (b) 

65

12
 lseh    (c) 

60

13
 lseh     (d) 

117

8
 lseh 

 

 

 

 

 

 

Hkkx 2 HkkSfrdh ,oa jlk;u 

 

51. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;ksxkRd cgqyd ugha gS\ 
 

(a) cSdsykbV     (b) Vs¶ykWu   (c) ikWfyFkhu      (d) LVkW;jhu 

 

52. tc tyh; iksVSf”k;e ,slhVsV foy;u dk fo|qr vi?kVu fd;k tkrk gS] rc 

izkIr gksus okyh xSlksa dh la[;k gksrh gS 
 

(a) 1                                (b) 2 

(c) 3                                (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

53. ,d 2 fdxzk dh oLrq 10 eh dh Å¡pkbZ ls i`Foh ij fxjus ds ckn 6 eh Å¡pkbZ 

rd okil mNy tkrh gSA i`Foh ij fxjus ds le; oLrq dqN ÅtkZ [kks nsrh gS] 

tks Å’ek esa ifjofrZr gks tkrh gSA bl fØ;k esa fdruh ÅtkZ mRiUu gksxh\ 

¼fn;k x;k gS] g = 10 eh&ls
-2 ½  

 

 
(a) 8 twy     (b) 80 twy     (c) 120 twy      (d) 320 twy 

 



54. tc nks izfrjks/kksa dks Js.khØe esa la;ksftr fd, tkrs gSa] rks 50 vkse eku dk 

izfrjks/k mRiUu gksrk gS rFkk tc mUgsa lekUrj Øe esa tksM+rs gSa] rks 8 vkse eku 

dk izfrjks/k mRiUu gksrk gSaA bu izfrjks/kksa dk eku D;k gksxh\ 
 

(a) 21 vkse] 29 vkse                  (b) 10 vkse] 40 vkse 

(c) 20 vkse] 30 vkse                  (d) 15 vkse] 35 vkse 

 

55. 15 oksYV fo|qr okgd cy dh cSVjh ls tqM+s ,d izfrjks/k esa 2 ,sfEi;j /kkjk 

izokfgr gks jgh gSA bl ifjiFk dks 5 lsd.M ds ckn fo;ksftr dj nsrs gSaA 

mijksDr ds lEcU/k esa] fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh ugha gS\ 
 

(a) izfrjks/k esa ls dqy 10 dwykWe vkos”k xqtjrk gS 

(b) cSVjh }kjk folfjr ÅtkZ 7-5 twy gS 

(c) folfjr “kfDr 30 okV gS 

(d) izfrjks/k dk eku 7-5 vkse gS 

 

56. ,d VªkalQkWeZj dh izkFkfed dq.Myh esa 230 oksYV ij 10 ,sfEi;j izR;korhZ /kkjk 

izokfgr gks jgh gSA ;fn VªkalQkWeZj dh f}rh;d dq.Myh esa mRiUu oksYVst 2300 

oksYV gks] rks f}rh;d dq.Myh esa vf/kdre /kkjk izokfgr gks ldrh gS ¼eku 

yhft, fd fudk; esa dksbZ ÅtkZ àkl ugha gks jgk gSA ½ 
 

(a) 1 ,sfEi;j               (b) 0-1 ,sfEi;j            

(c) 10-0 ,sfEi;j             (d) 100-0 ,sfEi;j            

 

57. /kkrq ds crZu esa j[kk nw/k fuEu esa ls fdl ifjfLFkfr esa lcls tYnh B.Mk gks 

tk,xk\ 
 

(a) tc crZu ds <Ddu ij i;kZIr cQZ j[kh tk, 

(b) tc nw/k dk crZu cQZ dh flYyh ij j[kk tk, 

(c) tc cQZ dks crZu ds pkjksa vksj j[kk tk, 

(d) mijksDr rhuksa n”kkvksa esa B.Ms gksus ds fy, leku le; yxsxk 

 



58. 50°C ij ,d yksgs dh NM+ dh yEckbZ dks 5-002 lseh ls ?kVkdj 5-00 lseh 

djuk gSA ;g ?kVh gqbZ yEckbZ fdl rki ij izkIr gks ldsxh\ 
¼yksgs dk js[kh; izlkj xq.kkad = 0.000012/°C ½  

 

 

(a) 0°C                                    (b) 16.7°C 

(c) 33.3°C                               (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

59. 0°C dh 1 xzke cQZ daks 100°C dh Hkki esa ifjofrZr djus ds fy, fdruh Å’ek 

yxsxh\ 
¼cQZ dh xqIr Å’ek = 80 dSyksjh@xzke vkSj Hkki dh xqIr Å’ek = 536 

dSyksjh@xzke½ 

 

(a) 80 dSyksjh                   (b) 536 dSyksjh 

(c) 716 dSyksjh                  (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

60. fdlh batu dh “kfDr 1 v”o”kfDr gS] bldk rkRi;Z gS 
 

(a) batu 746 U;wVu cy Mky ldrk gS 

(b) batu }kjk fd, tkus okys dk;Z dh nj 746 twy@ls gS 

(c) batu }kjk dqy fd;k tkus okyk dk;Z 746 twy gS 

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 

61. nks Bksl A ,oa B ikuh esa rSj jgs gSaA A dk vk/kk vk;ru rFkk B dk 
𝟑

𝟒
 vk;ru 

ikuh esa Mwck gSA A vkSj B ds ?kuRoksa dk vuqikr gksxk 
 

(a) 1 : 2                       (b) 2 : 3 

(c) 3 : 2                       (d) 2 : 1 

 

62. ,d O;fDr 2 eh nwjh ls vf/kd nwj j[kh oLrqvksa dks Li’V ugha ns[k ldrk gSA 

bl nks’k dks nwj djus ds fy, fdl izdkj dk ysUl mi;ksx djuk pkfg,\ 
 

(a) 2 eh Qksdl nwjh dk mÙky ysUl 



(b) 2 eh Qksdl nwjh dk vory ysUl 

(c) 1 eh Qksdl nwjh dk vory ysUl 

(d) 1 eh Qksdl nwjh dk mÙky ysUl 

 

63. 10 vkse vkSj 5 vkse izfrjks/k dh nks dq.Mfy;ksa dks Js.khØe esa ,d lsy] ftldk 

fo|qr okgd cy 5 oksYV gS] ls tksM+k tkrk gSA dq.Mfy;ksa ls /kkjk izokfgr gksus 

ds lEcU/k esa fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\ 
 

(a) 0-5 ,sfEi;j /kkjk 10 vkse dq.Myh ls izokfgr gksrh gS 

(b) 1-0 ,sfEi;j /kkjk 5 vkse dq.Myh ls izokfgr gksrh gS 

(c) 0-33 ,sfEi;j /kkjk izR;sd dq.Myh ls izokfgr gksrh gS 

(d) 3-0 ,sfEi;j /kkjk izR;sd dq.Myh ls izokfgr gksrh gS 

 

64. 10 izfrjks/kksa] ftuesa ls izR;sd dk eku 
1

10
 vkse gS] dks dbZ izdkj ds la;qXeksa esa 

la;ksftr fd;k tk ldrk gSA buds la;qXeksa ls fdruk U;wure izfrjks/k izkIr dj 

ldrs gSa\ 
 

(a) 10 vkse      (b) 1-0 vkse     (c) 0-1 vkse     (d) 0-01 vkse 

 

65. ,d rjax dh pky 360 eh@ls rFkk vko`fr 5 gV~Zt gSA blds nks layXu d.k tks 

180° dykUrj ij gSa] ds e/; dh U;wure nwjh gksxh 
 

(a) 10 eh                 (b) 36 eh 

(c) 72 eh                 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

66. ,d ifjiFk esa ,d tSls 10 lsyksa] ftuesa ls izR;sd dk fo|qr okgd cy E = 2 

oksYV ,oa vkUrfjd izfrjks/k 0-1 vkse gS] dks lekUrj Øe esa tksM+k x;k gSA blls 

tqM+s 10 vkse ds cká izfrjks/k esa izokfgr fo|qr /kkjk dk eku yxHkx gksxk 
 

(a) 1 ,sfEi;j             (b) 0-2 ,sfEi;j 

(c) 0-1 ,sfEi;j            (d) buesa ls dksbZ ugha 

 



67. ,d la;qDr lw{en”khZ esa vfHkn`”;d ,oa usf=dk dh vko/kZu {kerk,¡ m1 ,oa m2 gSaA 

lw{en”khZ dh vko/kZu {kerk gksxh 
 

(a) m1 x m2     (b) m1  +  m2    (c) m1lm2      (d) m2lm1 

 

68. dk¡p dk ,d fizTe U;wure fopyu dh fLFkfr esa gS] ftlesa ls ,d izdk”k dh 

fdj.k xqtkjh tk jgh gSA ;fn fizTe dk dks.k 60° rFkk dk¡p dk viorZukad (n) 

1-5 gks] rks U;wure fopyu dks.k ¼𝜹𝒎½ dk eku gksxk 
¼fn;k gS] sin 48° 36’ = 0.75, sin 30° = 0.5½ 

 

(a) 48° 36’                            (b) 37° 12’ 

(c) 30°                                   (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

69. ikuh esa /ofu dh pky] ok;q esa /ofu dh pky dh pkj xquh gSA tc n vko`fr ,oa 

λ rjaxnS/;Z dh ,d /ofu rjax ok;q ls ikuh esa izos”k djrh gS] rks bldh vko`fr 

,oa rjaxnS/;Z gks tk,xh 
 

(a) 4n, λ                            (b) n, 4λ 

(c) 2n, λ                            (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

70. 4 fdxzk nzO;eku dh ,d oLrq leku xfr 10 eh@ls ls py jgh gSA ;g 6 fdxzk 

dh nwljh oLrq ls Vdjkrh gS rFkk nksuksa ,dlkFk ,d gh fn”kk esa pyus yxrh 

gSaA bu nksuksa oLrqvksa dh pky gksxh 
 

(a) 1-0 eh@ls       (b) 6-7 eh@ls    (c) 4 eh@ls   (d)  75-0 eh@ls 

 

71. 2 KMnO4 + 5H2C2O4 + 3H2SO4  

2MnSO4 + 10 CO2 + 8H2O + K2SO4 esa Mn fdl izdkj dh vfHkfØ;k n”kkZrk gS\ 

       

(a) ;ksxkRed                   (b) foLFkkiu 

(c) vkWDlhdkjd                (d) vipk;d 



 

72. fuEu esa ls dkSu&lk v/kzqoh; lgla;kstd cU/k cukrk gS\ 
 

(a) Cl2       (b) HCl         (c) NH3          (d) H2S 

 

73. tc 20 feyh vkWdlhtu o 20 feyh CO dks ysdj fpaxkjh mRiUu dh tkrh gS] 

rks izkIr gksus okys xSlh; feJ.k dk vk;ru gksxk 
 

(a) 15 feyh      (b) 30 feyh     (c) 40 feyh     (d) 45 feyh 

 

74. tc ,d nh xbZ fo|qr /kkjk dh ek=k vfEyr ty ls izokfgr dh tkrh gS] rc 

ty ls 0-02 xzke H2 xSl eqDr gksrh gSA ;fn leku ek=k dh fo|qr /kkjk] leku 

le; ds fy, CuSO4 esa izokfgr dh tkrh gS] rks CuSO4 ls foLFkkfir gksus okyh 

rk¡cs dh ek=k gksxh 
¼fn;k gS] rk¡cs dk ijek.kq Hkkj = 63.5½ 

 

(a) 0-3175 xzke                   (b) 0-635 xzke 

(c) 0-137 xzke                    (d) 15-86 xzke 

 

75. 120 eh yEch ,d Vªsu 10 eh@ls dh pky ls if”pe dh vksj tk jgh gSA ,d 

O;fDr tks 5 eh@ls dh leku pky ls eksVj lkbfdy pyk jgk gS] bl Vªsu dks 

foijhr fn”kk esa ikj djrk gSA bl O;fDr dks Vªsu dks ikj djus esa le; yxsxk 
 

(a) 8 lsd.M                     (b) 10-0 lsd.M 

(c) 12-0 lsd.M                   (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

76. ,d xsan LorU= :i ls h Å¡pkbZ ls i`Foh ry dh vksj fxj jgh gSA fxjrs le; 

fdlh fcUnq P ij bldk osx] mlds lokZf/kd osx dk 
1

√3
 gSA P fcUnq ij xsan dh 

xfrt ,oa fLFkfrt ÅtkZ dk vuqikr gksxk 
 

(a) 1 % 3                  (b) 1 % 1 

(c) 1 % 2                  (d) buesa ls dksbZ ugha 



 

77. nks xasnsa ftuds nzO;eku Øe”k% 4 xzke rFkk 9 xzke gSa] leku xfrt ÅtkZ ls py 

jgh gSaA muds laosxksa dk vuqikr gksxk 
 

(a) 
4

9
         (b) 

2

3
          (c) 

3

2
         (d) 

9

4
 

 

78. A rFkk B nks xSlksa dh ftuds v.kqHkkj Øe”k% 60 o 45 gSa] Øe”k% 0-6 xzke o 0-9 

xzke ek=k dks ,d ik= esa cUn fd;k x;k gSA feJ.k dk dqy nkc 720 feeh 

ejdjh gSA xSl A dk vkaf”kd nkc gksxk  
 

(a) 240 feeh               (b) 480 feeh 

(c) 600 feeh                (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

79. KMnO4 dk {kkjh; ek/;e esa rqY;kadh Hkkj gksrk gS ¼tcfd ijek.kq Hkkj fn;k gS 

Mn = 55, K = 39 o O = 16 ½ 
 

(a) 52.66         (b) 79        (c) 158       (d) 316 

 

80. gkbMªkstu ds folj.k dh nj nwljh xSl X  ds folj.k dh nj ls pkj xquk gSA X 

dk v.kqHkkj gksxk 
 

(a) 4                 (b) 8          (c) 16           (d) 32 

 

81. ,d xSl esa izR;sd nks gkbMªkstu ijek.kqvksa ds lkFk ,d dkcZu ijek.kq gksrk gSA 

;fn xSl dk ?kuRo lkekU; rki o nkc ij 1-25 xzke@yhVj gks] rks xSl dk 

v.kqlw= gksxk 
 

(a) CH2                                      (b) CH4 

(c) C2H4                                    (d) buesa ls dksbZ ugha 

 



82. ,d f} & /kukRed /kkrq vk;u M2+ dk bysDVªkWfud foU;kl 2]8]14 o ijek.kq Hkkj 

56 gSA blds ukfHkd esa U;wVªkWuksa dh la[;k gksxh 
 

(a) 30            (b) 32              (c) 34               (d) 42 

 

83. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk vfHkdeZd ,slhfVyhu ls ;ksxkRed vfHkfØ;k ugha 

nsrk gS\ 
 

(a) vEyh; KMnO4                   (b) Cl2 

(c) veksfu;ke; Cu2Cl2             (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

84. futZy lksfM;e ,slhVsV o lksMkykbe ds feJ.k dks xeZ djus ls curh gS 
 

(a) CH4        (b) C2H6          (c) C2H2         (d) C2H4 

 

85. fuEu esa ls gkbMªksdkcZuksa dk dkSu&lk tksM+k czksehu ty ls vfHkfØ;k djrk gS\ 
 

(a) CH4, C2H6                            (b) CH4, C2H4 

(b) C2H4, C2H2                           (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

86. fdlh xSl ds fn, nzO;eku ij ;fn nkc ?kVkdj vk/kk dj fn;k tk, o rki 

c<+dkj nksxquk dj fn;k tk,] rks mldk vk;ru ( V ) gksxk 
 

(a) 
𝑉

4
        (b) 2 V2           (c) 6 V            (d) 4V 

 

87. ,d inkFkZ jsfM;ks,sfDVork rHkh n”kkZrk gS tcfd mlds ijek.kq esa gksrk gS 
 

(a) vLFkk;h bysDVªkWfud foU;kl 

(b) LFkk;h bysDVªkWfud foU;kl 

(c) LFkk;h ukfHkd 

(d) vLFkk;h ukfHkd 



 

88. ,d xSl dk lw= (CO)n gSA ;fn bldk ok’i ?kURo 56 gks] rks n dk eku gksxk 
 

(a) 2         (b) 3     (c) 4          (d) 5 

 

89. tc ,d vkosf”kr d.k ,dleku pqEcdh; {ks= dh yEcor~ fn”kk esa xfr djrk gS] 

rks pqEcdh; {ks= ds dkj.k fuEu esa ls fdl esa ifjorZu gksrk gS\ 

 

(a) d.k dh xfr                 (b) d.k dh ÅtkZ 

(c) d.k dk iFk                  (d) d.k dk vkos”k 

 

90. 60° ij >qds j[ks nks lery niZ.kksa ds e/; j[kh ,d oLrq ds fdrus izfrfcEc 

cusaxs\ 
 

(a) 5              (b) 4          (c) 3        (d) vuUr 

 

91. ,d fu;r nzO;eku dh vkn”kZ xSl dk     ok;qe.Myh; nkc rFkk 273 K rki ij 

vk;ru 22-4 yhVj gSA bl xSl dks 546 K rki rd xeZ fd;k tkrk gS rFkk nkc 

yxkdj bldk vk;ru de djds 4-48 yhVj dj fn;k tkrk gSA ok;qe.Myh; 

ek=d esa yxk;k x;k nkc gksxk 

 

(a) 20                                             (b) 10 

(c) 5                                               (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

92. bUnz/kuq’k esa fuEu fn, x, jaxks esa ls dkSu&lk jax ugha fn[kkbZ nsrk gS\ 

 

(a) ihyk     (b) dkyk     (c) yky        (d) gjk 

 

93. ekud rki o nkc ij ,d xSl dk eksyj vk;ru gksrk gS 

 

(a) 22-4 feyh                  (b) 22-4 yhVj 



(c) 224 yhVj                      (d) 22400 yhVj 

 

94. ,d rRo X dh nzO;eku la[;k 37 gS vkSj blds ijek.kq esa U;wVªkWuksa dh la[;k 20 

gSA ml ijek.kq esa bysDVªkWuksa dh la[;k gksxh 

 

(a) 17                              (b) 20 

(c) 37                              (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

95. fuEufyf[kr esa ls fdl dk mi;ksx veksfu;k xSl dks lq[kkus ds fy, fd;k tkrk 

gS\ 

 

(a) lksMkykbe 

(b) fcuk cq>k pwuk 

(c) dSfY”k;e DyksjkbM 

(d) dSfY”k;e gkbMªkWDlkbM 

 

96. ckWDlkbV v;Ld] lkUnz NaOH foy;u ds fØ;k djds cukrk gS 

 

(a) Al2O3                                     (b) NaAlO2 

(c) Al (OH)3                                (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

97. fuEu esa ls dkSu&lk ;kSfxd ikuh esa ?kqyu”khy ugha gS\ 
 

(a) MgCl2                         (b) MgSO4 

(c) MgCO3                            (d) Mg (HCO3)2 

 

98. eSXuhf”k;e ok;q esa tydj ,d ikmMj cukrk gSA ;g ikmMj ty ls fØ;k djds 

,d xSl nsrk gS tks xhys yky fyVel i= dks uhyk dj nsrh gS rFkk lkUnz HCl 

ds lkFk “osr /kwe Hkh nsrk gS] ;g xSl gS 
 

(a) O2                                   (b) N2 

(c) NH3                                (d) CO2 



 

99. x, y o z vkorZ lkj.kh ds ,d gh y?kq vkorZ ds rhu rRo gSaA x dk vkWDlkbM 

vk;fud gSA y dk vkWDlkbM lg&la;kstd gS rFkk z dk vkWDlkbM ,d o`gn~ v.kq 

gSA bu rRoksa dks ijek.kq Øekad ds c<+rs Øe es O;ofLFkr djsa 
 

(a) x < y < z                             (b) z < y < x 

(c) x < z < y                             (d) y < z < x 

 

100. gkbMªkstu esa ,d bysDVªkWu ysdj ghfy;e dk foU;kl izkIr djus dh izo`fÙk gksrh 

gSA bl izofÙk esa ;g lekurk j[krk gS 
 

(a) {kkj /kkrqvksa ls                      (b) vfØ; xSlksa ls 

(c) {kkjh; e`nk /kkrqvksa ls      (d) gSykstu ls 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 



 
 

 

 

 

 

 
 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


